Un anno di scarto

Se tra un anno l'età sarà divisibile per due, allora l’età in questione deve essere un numero dispari, cioè un multiplo di 2 aumentato di 1.

Poiché  tra due anni sarà divisibile per 3, significa che l’età misteriosa deve essere anche un multiplo di tre aumentato di 1. 

Per essere contemporaneamente un multiplo di 2 aumentato di 1 e un multiplo di tre aumentato di 1, deve essere un multiplo di 6 aumentato di 1. 

Continuando in questo modo scopriamo che il numero da trovare è un multiplo di 60 aumentato di 1. 

(Infatti dal fatto che tra tre anni sarà divisibile per 4, si capisce che è multiplo di 4 aumentato di 1. Dovendo anche essere multiplo di 6 aumentato di 1, deve essere multiplo di 12 aumentato di 1. Tra quattro anni sarà divisibile per 5, quindi è anche multiplo di 5 aumentato di 1, ma allora deve essere multiplo di 60 aumentato di 1. )

La soluzione è quindi 61.

